
INFORMAÇÕES DAS NOTAS TAQUIGRÁFICAS DA CPI DA PANDEMIA 
 
 
DATA: 25/06/2021 
LUIZ RICARDO MIRANDA  
Servidor de carreira do Ministério da Saúde 
 
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/REDE - AP) – Perfeito. 
Não, mas, ao contrário do Sr. Luis Ricardo... Vamos aguardar aí o nome da 
Dra. Regina Célia, mas as informações são que... A gente tem que checar se a 
fiscal do contrato, ao contrário do Sr. Luis Ricardo, não é indicação política. 
Então, assim que o Sr. Luis Ricardo puder confirmar... 
O SR. LUIS RICARDO FERNANDES MIRANDA – Regina Célia Silva Oliveira. 
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/REDE - AP) – Perfeitamente. 
Então, a Sra. Regina Célia Silva Oliveira foi nomeada pelo então Ministro 
Ricardo Barros? 
O SR. LUIS RICARDO FERNANDES MIRANDA – Desconheço. 
 
DATA: 01/07/2021 
LUIZ PAULO DOMINGHETTI  
Cabo da PM de MG 
 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Teve algum contato ou foi solicitado que procurasse o Deputado Ricardo 
Barros ou alguém da sua equipe? 
O SR. LUIZ PAULO DOMINGUETTI PEREIRA – Não conheço, Excelência. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Nem foi citado? 
O SR. LUIZ PAULO DOMINGUETTI PEREIRA – Não, Excelência. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Ou alguma outra pessoa? 
O SR. LUIZ PAULO DOMINGUETTI PEREIRA – Não, Excelência. 
 
DATA: 06/07/2021 
REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA  
Servidora de carreira do Ministério da Saúde  
 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– A senhora tem alguma ligação com Ricardo Barros? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Não tenho ligação alguma. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Não o conhece? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Não o conheço. Eu sei quem é 
porque é uma figura pública, mas eu não o conheço 
. 
. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA) – D. Regina, a senhora, ao que me parece 



pela informação que eu tenho, não tem aqui na CPI nenhuma quebra de sigilo 
telefônico, por exemplo, e telemático. Então, portanto, é muito fácil a gente ter 
a constatação de algumas perguntas que a gente faz. 
Eu percebi que a senhora fez, desde o início em que a senhora chegou aqui, 
um certo, assim, malabarismo para não citar, para não fazer referência, por 
exemplo, ao Ricardo Barros. A senhora nunca recebeu nenhuma ligação dele? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Eu discordo da senhora. Nunca 
recebi ligação. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA) – A senhora nunca conversou com ele? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – E eu não fiz malabarismo para 
não citar o nome do Deputado Ricardo Barros. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA) – A senhora nunca conversou com ele? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Nunca conversei. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA) – Nunca viu Ricardo Barros? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Ele é uma figura pública. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA) – Não, eu quero saber é pessoalmente, 
presencialmente. 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Nunca, nunca estive com ele 
pessoalmente. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA) – Nunca participou de nenhuma reunião com 
ele? 
A SRA. REGINA CÉLIA SILVA OLIVEIRA – Nunca. 
 
DATA: 07/07/2021 
ROBERTO FERREIRA DIAS  
Ex diretor de Logística do Ministério da Saúde 
 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Qual a sua relação com o Deputado Ricardo Barros? 
O SR. ROBERTO FERREIRA DIAS – Uma relação como Parlamentar do 
Estado de origem, de onde eu venho. Eu sou carioca, mas a minha vida é feita 
no Paraná. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Então, o senhor o conhece, tem relação com ele... 
O SR. ROBERTO FERREIRA DIAS – Conheço. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– ... de Parlamentar para? 
O SR. ROBERTO FERREIRA DIAS – Eu conheço o Deputado Ricardo Barros 
e tenho relacionamento como tenho com diversos Parlamentares do Estado do 
Paraná. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Sua chegada ao Ministério da Saúde foi por indicação do Deputado Ricardo 
Barros? 
O SR. ROBERTO FERREIRA DIAS – Não. 



O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Foi de quem a indicação para exercer o cargo em confiança? 
O SR. ROBERTO FERREIRA DIAS – Eu recebi um convite do então ainda 
Deputado Federal e Ministro... Perdão, Deputado Federal Henrique Mandetta, 
que recebeu o meu currículo através das mãos do ex-Deputado Federal 
Abelardo Lupion, com o qual eu trabalhava no Paraná. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Então, quem é o responsável pela indicação precisamente? Foi Abelardo 
Lupion que o indicou para o Ministro Mandetta? 
O SR. ROBERTO FERREIRA DIAS – O ex-Deputado Federal Abelardo 
Lupion, no ano de 2018, apresentou o meu currículo para o então Deputado 
Federal, cogitado a Ministro, Luiz Henrique Mandetta. Sim, senhor. 
 
DATA: 08/07/2021 
FRANCIELI FANTINATO – MS  
Servidora do Ministério da Saúde  
 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - SE) – Você já ouviu falar se algum membro do Ministério da 
Saúde foi indicado pelo Ricardo Barros? 
A SRA. FRANCIELI FONTANA SUTILE TARDETTI FANTINATO – Não. 
 
 
DATA: 14/07/2021 
EMANUELA MEDRADES 
Representante da Precisa Medicamentos  
 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Por favor, por favor. 
A única emenda específica é a emenda do Ricardo Barros. Aliás, eu queria 
fazer uma pergunta sobre isso: qual é a relação dos proprietários da Precisa 
Medicamentos com o Deputado Ricardo Barros. 
A SRA. EMANUELA BATISTA DE SOUZA MEDRADES – Eu desconheço 
qualquer relação e eu gostaria só de complementar o que eu acabei de falar. 
Eu não me referi ao Presidente Omar Aziz de uma forma negativa, muito pelo 
contrário. 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL. 
Como Relator.) – Qual é a relação dos proprietários da Precisa com o Ricardo 
Barros? 
A SRA. EMANUELA BATISTA DE SOUZA MEDRADES – Desconheço 
qualquer relação. 
.........sr. Eduardo Girão:  Eu queria lhe perguntar exatamente sobre o 
ex-Ministro e Deputado Ricardo Barros: qual a relação da Global com o referido 
Deputado? Qual foi exatamente a participação, a eventual participação do 
Deputado nas negociações para a aquisição da vacina Covaxin e se teve 
algum outro Parlamentar envolvido nisso? 

A SRA. EMANUELA BATISTA DE SOUZA MEDRADES – Sr. Senador, eu 
desconheço qualquer relação do Ricardo Barros nos nossos processos. 
 



 
 
 
 
DATA: 15/07/2021 
CRISTIANO ALBERTO CARVALHO  
Representante da DAVATI no Brasil 
 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/CIDADANIA - MA. Para interpelar.) – O senhor lembra deste 
nome: Ricardo Barros? 
O SR. CRISTIANO ALBERTO HOSSRI CARVALHO (Para depor.) – Não, não, 
não... 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL. 
Como Relator.) – Em algum momento, o senhor foi recomendado a procurar o 
Ricardo Barros ou alguém ligado ao Ricardo Barros? 
O SR. CRISTIANO ALBERTO HOSSRI CARVALHO (Para depor.) – Não, 
senhores. Eu fiquei sabendo... 
O SR. RENAN CALHEIROS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AL) 
– Procurar. Procurar ou... 
O SR. CRISTIANO ALBERTO HOSSRI CARVALHO – Peço desculpas pela 
ignorância, mas eu só vim a descobrir quem era o Ricardo Barros aqui através 
da CPI. Nunca me citaram o nome dele em nenhuma negociação destas aqui. 
 
DATA: 04/08/2021 
MARCELO BLANCO DA COSTA  
Coronel do Exército – ex funcionário da Diretoria de Logística do MS 
 
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (Bloco Parlamentar Senado 
Independente/REDE - AP) – . 
. 
A única coisa que tinha aí de tudo isso era um projeto de lei que começou a ser 
discutido depois que a nossa lei foi sancionada, três dias depois. E também 
não bate a data; é somente em março, Sr. Presidente. Três dias depois é que é 
apresentado o projeto patrocinado pelo Líder do Governo, Deputado Ricardo 
Barros, na Câmara dos Deputados, apoiado por Luciano Hang e pelo Carlos 
Wizard, que estabelecia, aí, sim, os 50% de 50%. Esse outro projeto, após ter 
sido aprovado em prazo recorde na Câmara dos Deputados, ao chegar ao 
Senado, foi paralisado, porque era um acinte. 
 
O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - PE) – O senhor sabe por que todo mundo que estava lá no 
departamento saiu e só o Sr. Roberto Dias ficou? 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Não, não tenho conhecimento. 
O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - PE) – Eu tenho uma suspeita. 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Da motivação, eu não tenho 
conhecimento. 



O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - PE) – Eu tenho uma suspeita, eu acho que ele ficou por 
conta do Sr. Ricardo Barros. 
O senhor via muito o Sr. Ricardo Barros lá dentro do ministério? 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Nunca vi dentro do ministério. 
Nunca vi. 
O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - PE) – Nunca esteve com ele não? 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Nunca vi. 
O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - PE) – E o Dias falava do Ricardo Barros? Que era muito 
amigo, frequentava... 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Não, senhor. 
O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - PE) – ... a casa dele? 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Não, senhor. Esse tipo de conversa 
nós não tínhamos; conversava sobre outras coisas, amenidades. 
 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - SE) – O.k. O senhor já falou que foi o Coronel Luiz Otavio 
Franco Duarte, braço direito do Pazuello, que o indicou, mas há fortes indícios 
de que o senhor tinha bom trâmite também e uma forte relação com o Roberto 
Dias. 
Roberto Dias afirmou que tinha encontros com o Deputado Ricardo Barros fora 
do ambiente de trabalho. O senhor também tinha esse contato com 
Parlamentares? 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Não, senhor. 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática/PT - SE) – Por que com Roberto Dias o senhor ia tomar chope, o 
senhor se encontrava, o senhor conversava, mas o senhor nunca teve nenhum 
contato com os contatos do Roberto Dias, como, por exemplo, o Deputado 
Ricardo Barros? 
O SR. MARCELO BLANCO DA COSTA – Não, senhor. 
 
 
MATÉRIAS CONTENDO CITAÇÕES DO NOME E ASSUNTO  
 
 
DATA: 04/07/2021 – PROGRAMA FANTÁSTICO 
MAXIMIANO NO FANTÁSTICO 
 
“último contato de Maximiano com o ministro, aconteceu há mais de 3 anos”.  
 
 
DATA: 12/06/2021 – PROGRAMA RODA VIVA 
LUIZ MIRANDA  
 

●​ (LM) “ele olha para as matérias que a gente leva da Global tem o rosto 
do Ricardo Barros.  

●​ (PR) Você sabe me dizer se o Ricardo Barros está envolvido com isso?  



●​ (LM) A gente não está apontando nomes”. 
 
DATA: 01/08/2021 – CORREIO BRAZILIENSE 
SENADOR OMAR AZIZ  
 
Quais as expectativas do senhor em relação ao depoimento do líder do 
governo, deputado Ricardo Barros (PP-PR)? 
Não vai contribuir em absolutamente nada, porque ninguém acusou o deputado 
de nada. Nem a CPI o acusou. Quem disse que o presidente (Bolsonaro) teria 
falado no nome dele foi o deputado Luis Miranda. A coisa mais tranquila para 
ele, e ele nem precisaria ser convocado nem ir à CPI, era o presidente fazer 
uma nota de desagravo, uma live ao lado dele dizendo: “Estou aqui ao lado do 
meu líder, confio plenamente no Ricardo Barros e o que esse deputado (Luis 
Miranda) falou é mentira”. É simples assim, como diz o (ex-ministro da Saúde 
Eduardo) Pazuello. Quem tem que desmentir o Miranda não é o Barros, é o 
próprio Bolsonaro — e ele não faz isso. 
 
 
DATA: 22/07/2021 – SITE METRÓPOLES 
PRESIDENTE BOLSONARO  
 
Política – METRÓPOLES – 22 de julho 2021 

Bolsonaro defende “honra” de Ricardo Barros: “Ele tem credibilidade” 
“A honra dele é jogada na lama por pessoas que não têm credibilidade perante 
a opinião pública. A CPI deve ouvi-lo. Por que deixa-lo sangrando? É momento 
de inquirir e tirar informações dele”, defendeu Bolsonaro. 
 
Ele reafirmou o apoio e a confiança no parlamentar. “Até agora não tenho nada 
contra o Ricardo barros. Não posso, por denúncias, afastar as pessoas. Tem 
que ter alguma materialidade. Ele continua no meu governo tendo credibilidade 
para tratar dos assuntos”, declarou. 
 
 
DATA: 29/06/2021 – SITE METRÓPOLES  
LUIZ HENRIQUE MANDETTA  
Ex ministro da Saúde 
 
O servidor do Ministério da Saúde Roberto Ferreira Dias, diretor de Logística 
da pasta, foi indicado a Luiz Henrique Mandetta pelo ex-deputado Abelardo 
Lupion. Segundo Mandetta, Ferreira Dias foi uma indicação técnica. O 
ex-ministro entretanto pontuou que não sabe a razão nem sob o 
apadrinhamento de quem ele foi mantido. 
 
Segundo Mandetta, a indicação foi feita no começo do governo, num esforço 
de Mandetta para tirar de áreas sensíveis do ministério indicados do PP. 
 


